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SPOLEČNÉ PROHLÁŠENÍ 
 

O POVÝŠENÍ DVOUSTRANNÝCH VZTAHŮ NA STRATEGICKÉ PARTNERSTVÍ 
 

MEZI ČESKOU REPUBLIKOU 
 

A VIETNAMSKOU SOCIALISTICKOU REPUBLIKOU 
 
Od navázání diplomatických styků v roce 1950 Česko a Vietnam udržují a rozvíjejí ve prospěch svých 
národů silné tradiční přátelství a mnohostrannou spolupráci založenou na důvěře, rovnosti a vzájemné 
úctě. 
 
V návaznosti na významné úspěchy dvoustranných vztahů ve všech oblastech za posledních 75 let, spolu 
s obrovským potenciálem pro další spolupráci a pevnou vírou ve slibnou budoucnost těchto vazeb, a s 
cílem naplnit přání obou národů, vydávají Jeho Excelence pan Petr Fiala, předseda vlády České republiky, 
a Jeho Excelence pan Pham Minh Chinh, předseda vlády Vietnamské socialistické republiky, během 
oficiální návštěvy předsedy vlády Vietnamské socialistické republiky v České republice ve dnech 18-20 
ledna 2025 toto společné prohlášení o povýšení česko-vietnamských vztahů na strategické partnerství. 
 
Cílem tohoto nového partnerství je povznést dvoustranné vztahy na novou úroveň a posílit 
dvoustrannou i mnohostrannou spolupráci. Tento povýšený rámec rovněž usiluje o posílení stávajících 
mechanismů dvoustranné spolupráce, zvýšení jejich účinnosti a vytvoření nových. 
 
Vztahy mezi Českem a Vietnamem jsou pevně založeny na společných principech vycházejících z 
podobností mezi jejich zájmy a na dodržování Charty OSN a obecných principů dohodnutých v Rámcové 
dohodě o komplexním partnerství a spolupráci mezi EU a jejími členskými státy na jedné straně a 
Vietnamem na straně druhé, tj. na respektování nezávislosti, svrchovanosti a územní celistvosti všech 
národů a politického systému každé země; nevměšování se do vnitřních záležitostí jednotlivých zemí; 
vzájemném respektu a prospěchu; závazku k celosvětovému volnému obchodu, podporování 
mezinárodního práva a multilateralismu a podpoře míru, bezpečnosti a prosperity v souladu s Chartou 
OSN. 
 
V rámci tohoto strategického partnerství budou Česko a Vietnam dále prohlubovat spolupráci v 
následujících oblastech, čímž zajistí hmatatelné přínosy pro své národy a přispějí k míru, stabilitě, 
spolupráci a prosperitě v regionálním i celosvětovém měřítku. 
 
PROHLUBOVÁNÍ POLITICKÉ SPOLUPRÁCE A DIPLOMATICKÝCH VZTAHŮ 
 
Obě strany se zavazují podporovat návštěvy a dialog na nejvyšší úrovni mezi Českem a Vietnamem a 
usilovat o pravidelné oboustranné návštěvy a dialogy ministrů a dalších vysokých úředníků.  
 
Obě strany usilují o další posílení vztahů na úrovni zákonodárných orgánů a politických stran, včetně 
podpory dialogů, výměn a diskusí o prioritních oblastech a praktických zkušenostech každé strany.  
 
V tomto novém rámci se obě strany zavazují posilovat mechanismus politických konzultací na vyšší 
úrovni a zároveň rozšiřovat politické konzultace, dialogy a výměny mezi útvary a institucemi svých 
ministerstev zahraničních věcí. Obě strany navíc rovněž zvažují zavedení strategického dialogu o 
diplomacii, obraně a bezpečnosti na úrovni náměstků ministrů pod vedením ministerstev zahraničních 
věcí a za účasti dalších rezortních ministerstev. 
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POSILOVÁNÍ OBRANNÉ A BEZPEČNOSTNÍ SPOLUPRÁCE 
 
Obě strany vyjádřily připravenost podporovat výměny delegací na všech úrovních s cílem posílit 
dvoustrannou spolupráci v oblasti obrany a bezpečnosti, zlepšit výměnu informací o strategických 
otázkách obrany a bezpečnosti, spolupráci v obranném průmyslu a výměnu personálu a školení. 
 
Obě strany hodlají upevňovat spolupráci bezpečnostních a policejních složek. Donucovací orgány obou 
zemí zkvalitní výměnu informací a zkušeností a koordinaci v oblasti boje a prevence nadnárodního 
organizovaného zločinu, zejména kyberkriminality, trestných činů souvisejících s drogami a nově se 
vyskytujících trestných činů ovlivňujících životní prostředí a udržitelný rozvoj, a to v souladu s Dohodou o 
spolupráci v boji proti trestné činnosti z roku 2017 a s příslušnými právními předpisy a závazky. 
 
POSILOVÁNÍ HOSPODÁŘSKÉHO PARTNERSTVÍ, OBCHODU A INVESTIČNÍCH VZTAHŮ 
 
Hospodářská spolupráce byla označena za jeden z hlavních pilířů dvoustranných vztahů a na základě 
Dohody o hospodářské spolupráci mezi vládou České republiky a vládou Vietnamské socialistické 
republiky se obě strany zavazují posílit roli a efektivitu česko-vietnamské mezivládní komise pro 
ekonomickou spolupráci, vedené Ministerstvem průmyslu a obchodu České republiky a Ministerstvem 
průmyslu a obchodu Vietnamské socialistické republiky. Obě strany zároveň podpoří zřízení odvětvových 
podvýborů v rámci mezivládní komise, které budou přezkoumávat a vyhodnocovat provádění stávajících 
dohod, jakož i doporučovat opatření k uvolnění příležitostí v oblasti obchodu, investic a průmyslové 
spolupráce, jež budou směřovat k dosažení úrovně dvoustranného obchodního obratu úměrné 
strategickému partnerství. 
 
Obě strany jsou ochotny prostřednictvím své spolupráce a podporou aktivit podněcujících obchod 
vytvářet příznivé podmínky pro působení podniků a investorů na trhu druhé strany. Obě strany jsou 
rovněž odhodlány posilovat hospodářskou, obchodní a investiční spolupráci mimo jiné v oblastech 
rozvoje infrastruktury, dopravy, civilního letectví, obnovitelných zdrojů energie, zelených technologií, 
farmaceutického průmyslu, těžby a zpracování nerostných surovin, strojírenství, specializovaného 
strojírenství a automobilového průmyslu. 
 
Obě strany zdůrazňují význam otevřeného, spravedlivého, transparentního a nediskriminačního 
prostředí pro obchod a investice založeného na mezinárodních pravidlech. Obě strany budou využívat 
příležitostí v rámci partnerství mezi EU a Vietnamem, koordinovat aktivní a účinné provádění Dohody o 
volném obchodu mezi EU a Vietnamem (EVFTA) a podporovat dokončení ratifikace a provádění Dohody 
o ochraně investic mezi EU a Vietnamem (EVIPA). Obě strany se budou vzájemně podporovat při 
rozvíjení hospodářské spolupráce a zlepšování přístupu na trhy EU a ASEAN. 
 
Obě strany si přejí posílit spolupráci v oblasti zemědělství a vzájemnou výměnu informací o předpisech, 
normách a technických požadavcích na kontrolu kvality a bezpečnosti potravin v zemědělství, lesnictví a 
rybolovu, chtějí spolupracovat při budování zemědělského dodavatelského řetězce mezi oběma zeměmi, 
vytvářet společné modely pro aplikaci technologií v zemědělské výrobě a rozvíjet spolupráci v oblasti 
výzkumu a rovněž podporovat výměnu genetické informace hospodářských zvířat a plodin, 
biotechnologii a výrobu krmiv.  
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VIETNAMSKÁ KOMUNITA V ČESKU 
 
Obě strany budou těsněji spolupracovat při usnadňování integrace vietnamské komunity v Česku, což 
jim umožní dále pozitivně přispívat k tradičnímu přátelství a mnohostranné spolupráci mezi oběma 
národy. 
 
VZDĚLÁVÁNÍ, VĚDA, TECHNOLOGIE, INFORMACE A KOMUNIKACE 
 
Obě strany opětovně potvrzují svůj závazek uzavřít a provádět dohodu o spolupráci v oblasti vzdělávání 
a podporovat přímou spolupráci mezi svými univerzitami a výzkumnými ústavy v oblastech, v nichž mají 
Česko a Vietnam výhody. 
  
Obě strany budou rozvíjet spolupráci v tradičních oblastech, jako jsou nanotechnologie, biotechnologie, 
medicína a farmacie, environmentální technologie, zemědělské a rybářské technologie, informační a 
komunikační technologie, a rozšíří spolupráci o výrobní strojírenství a hornictví (výzkum a těžba, rafinace 
a hodnocení jakosti kovů vzácných zemin). 
 
Obě strany budou prohlubovat spolupráci v oblasti vědy, výzkumu a inovací.  Posílí spolupráci v oblasti 
digitální ekonomiky a digitální transformace. Budou podporovat spolupráci mezi univerzitami obou zemí, 
výzkumnými ústavy a podniky v oblasti výzkumu a vývoje produktů a řešení digitální transformace a 
nových technologií. 
 
Obě strany znovu potvrzují svůj závazek rozvíjet a posilovat opatření, která podporují bezpečnost a 
integritu výzkumu v souladu s právními předpisy obou zemí, tak aby se zabránilo zneužívání otevřeného 
výzkumného prostředí a výsledků společného výzkumu třetími stranami. 
 
ŽIVOTNÍ PROSTŘEDÍ, PŘÍRODNÍ ZDROJE A ZDRAVOTNÍ PÉČE 
 
Obě strany jsou ochotny zintenzivnit spolupráci a sdílení technologií a zkušeností v oblastech oběhového 
hospodářství a nakládání s odpady, čištění vody, zásobování pitnou vodou a ekologického nakládání 
s odpadními vodami na venkově, chtějí si předávat pokročilé technologie pro čištění odpadních vod a 
chtějí podporovat spolupráci v oblasti těžby, těžby kovů vzácných zemin a energetické tranzice. 
 
Obě strany zvažují rozšíření spolupráce v oblasti výroby zdravotnického vybavení, investic do výroby 
specializovaných a vzácných léčiv a přenosu technologií k jejich výrobě. 
 
CESTOVNÍ RUCH 
 
S cílem posílit kulturní, dopravní i mezilidské vazby vyjádřily obě strany připravenost podpořit spolupráci 
leteckých dopravců a prozkoumat možnost zavedení přímých letů. Strany vytvoří co nejpříznivější 
podmínky pro usnadnění cestovního ruchu. Obě strany také usilují o posílení spolupráce při výměně 
zkušeností a při propagaci v oblasti cestovního ruchu a o rozvoj lidských zdrojů v odvětví cestovního 
ruchu. 
 
KULTURA 
 
Obě strany se zavazují vytvářet podmínky pro lepší porozumění mezi národy obou zemí. Budou 
podporovat sítě pro upevnění vazeb a spolupráce v oblasti umění a kultury. Obě strany podpoří zřízení a 
provoz Českého kulturního centra v Hanoji a Vietnamského kulturního centra v Praze, zřízených jejich 
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vládami. Obě strany budou společně usilovat o podporu kulturní spolupráce v různých oblastech, včetně 
přímých kontaktů mezi kulturními institucemi, aby tak umožnily lepší porozumění kultuře druhé strany.  
 
VYSOCE KVALIFIKOVANÍ PRACOVNÍCI 
 
Obě strany zváží účinnější spolupráci v oblasti migrace vysoce kvalifikovaných pracovníků. Vietnam 
požádal českou stranu, aby zvážila usnadnění pracovní migrace z Vietnamu do Česka. Jakékoli takové 
úvahy o usnadnění migrace vysoce kvalifikovaných pracovníků by byly podmíněny odpovídajícími 
zárukami ohledně bezpečnosti a návratu těchto osob poskytnutými vietnamskou stranou. 
 
SPOLUPRÁCE MEZI LIDMI 
 
Obě strany jsou ochotny posilovat spolupráci mezi svými místními a regionálními orgány a 
společenskými a profesními organizacemi s cílem využít jejich vzájemného doplňování a podpořit 
propojení napříč různými oblastmi, včetně obchodu, investic, vzdělávání a kulturních výměn, a přinést 
tak oběma stranám konkrétní výhody a posílit přátelství mezi Vietnamem a Českem. 
 
SPOLUPRÁCE NA MNOHOSTRANNÝCH FÓRECH 
 
Obě strany jsou připraveny posilovat výměnu názorů, prohlubovat a rozšiřovat spolupráci, zavázat se k 
užší koordinaci svých postojů a zvážit vzájemnou podporu v mezinárodních organizacích a na 
regionálních a mnohostranných fórech, mimo jiné zejména v rámci OSN, WTO, ASEAN-EU, ASEM a OECD. 
Budou intenzivněji konzultovat své postoje k regionálním a mezinárodním otázkám, spolupracovat při 
řešení tradičních i netradičních bezpečnostních výzev, včetně epidemií, změny klimatu, terorismu, vodní, 
energetické a potravinové bezpečnosti, spolupracovat při prosazování udržitelného rozvoje a liberalizace 
obchodu a regionálního hospodářského propojení. 
 
Česko i Vietnam jsou zastánci multilateralismu a plného respektování a dodržování mezinárodního práva, 
řešení sporů mírovými prostředky v souladu s mezinárodním právem, zejména Chartou OSN, bez 
vyhrožování silou nebo jejího použití. Obě strany zdůrazňují význam zachování míru, stability, posílení 
bezpečnosti a svobody plavby a přeletu, neomezeného obchodu a prvořadost dodržování zásady vlády 
práva na mořích v souladu s mezinárodním právem, zejména s Úmluvou OSN o mořském právu z roku 
1982 (1982 UNCLOS). 
 
Pokud jde o Ukrajinu, obě strany zdůraznily potřebu nastolení úplného, spravedlivého a trvalého míru v 
souladu s Chartou OSN a mezinárodním právem. 
 
Ministři zahraničních věcí obou zemí budou na základě obsahu společného prohlášení odpovědní za 
koordinaci s příslušnými ministerstvy a úřady, tak aby byl co nejrychleji vypracován akční plán pro 
realizaci iniciativ ve výše uvedených oblastech. 
 
Tento dokument je zveřejněn dne 20. ledna 2025 ve třech jazykových verzích v anglickém, českém a 
vietnamském jazyce. 
 


